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b) lzratunajte elasti¢nost povpre&nih strogkov in jo tudi konkretno interpretirajte!
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1do5 je mozen samo en pravilni odgovor.

. E (5 togk) ( 3, PREMHANIIE | DRoGI SLASH)Y
€ \'rb}lﬁ pravilno trditev! Splogni strozki so:
) Stroski, ki niso odvisni od obsega poslovanja, saj se pojavljajo v vsakem podjetju, ne glede na vrsto dejavnosti, zato so ti

stroski za podjetje stalni strogki.
Stroski, ki so lahko odvisni od obsega poslovanja ali pa tudi ne; glede na to, kako se pojavijajo, so lahko stalni ali
spremenljivi; bistveno za njih je, da ne vemo, kateri strodkovni nosilec jih je v dolo¢enem znesku povzroéil.

©) Stroski, ki so odvisni od obsega poslovanja konkretnega podjetja, zato so po vsebini spremenljivi stroski

d) Stroski, ki so lahko odvisni od obsega poslovanja ali pa tudi ne; glede na to kako se pojavijajo, so lahko stalni ali spremenljivi;

bistveno za njih je, da vemo, kateri stroskovni nosilec jih je v doloenem znesku povzrogil.
e) Strozki, ki niso odvisni od obsega poslovanja, zato so ti stroski za podjetje stalni stroski; bistveno za njih je da ne vemo, kateri

stroSkovni nosilec jih je v doloéenem znesku\iuvzroéil q
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2. VPRASANIE (5 togk) (STR. 43 STE SN (SW»
Elasti¢nost neke produkcijske funkcije je0,5. Katera trditev je pravilna'v tem primeru?
a) Donosi obsega v produkdiji so padajoci, celotni stroski naraiéajo pocasneje kot obseg poslovanja, elastiénost povpreénih
strodkov je manjsa od nié: 4
ST 3

Donosi ovb_se\g}\v produkciji so padajoci, é/elotni stroski| naraséajo hitreje kot obsega poslovanja, elasticnost povprecnih
strogkov je vedja od nig.

c) Donosi obsega v produkeiji so narascajoci, celotni stroski naraséjao hitreje kot obseg poslovanja, elastiénost povpreénih
stroskov je manjsa od nic.

d) Donosi obsega v produkciji so padajodi, celotni strodki narascajo pocasneje kot obseg poslovanja, elastiénost povprecnih
stroskov je ve&ja od nit.

e) Donosi obsega v produkciji so narascajoci,

stroskov je manjsa od nic.

, celotni stroski narastajo pocasneje kot obseg poslovanja, elasticnost povprecnih

3. VPRASANIE (5 totk)

Hitrost obracanja obratnih sredstev vpliva na povpreéno stanje obratnih sredstev. Katera trditev je pravilna?

a) Hitreje kot se obratajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanja, manjii je koeficient njihovega obracanja, vegje bo
njihovo povpre€no stanje in manj virov bo podjetje potrebovalo za njihovo financiranje.

b) Hitreje kot se obragajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanja, vegji je koeficient njihovega obraénja, vetje bo
njihovo povpre€no stanje in manj virov bo podjetje potrebovalo za njihovo financiranje.

c) Potasneje kot se obracajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanja, manjsi je koeficient njihovega obracanja, vecje bo
njihovo povpreéno stanje in manj virov bo podjetje potrebovalo za njihovo financiranje.

d) Potasneje kot se obratajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanja, veji je koeficient njihovega obracanja, vecje bo
njihovo povpreéno stanje in manj virov bo podjetje potrebovalo za njihovo financiranje.

Hitreje kot se obratajo obratna sredstva pri danem obsegu poslovanja, vegji je koeficient njihovega obraganja, manjSe bo

njihovo povpreéno stanje in manj virov bo podjetje potrebovalo za njihovo financiranje.

4. VPRASANSE (5 togk) (70 . 2

Spodnie trditve se nanasajo na delitev strodkov. Katera od njih je pravilna?

a) Kadar stroke delimo po naravnih vrstah, nas zanima, kako se stroski spreminjajo, e se spreminja obseg poslovanja, tej
delitvi stroske delimo na variabilne in fiksne.
Kadar strogke delimo po naravnih vrstah, nas zanima, katera poslovna prvina jih povzrota; pri tej delitvi stroske delimo na
stroke storitev, stroske dela, stroske predmetov dela in stroske delovnih sredstev.

c) Kadar stroske delimo na variabilne in fiksne, nas zanima, kako se stroski spreminjajo, &e se spreminja obseg poslovanja, pri
tej delitvi velja, da se fiksni stro3ki spreminjajo, Ce se spreminja obseg poslovanja.

d) Kadar stroske delimo po naravnih vrstah, nas zanima, katera poslovna prvina jih povzroca, pri tej delitvi stroske delimo na
neposredne in posredne stroske.

e) Kadar strodke delimo na neposredne in posredne, nas zanima, kako se stroski spreminjajo, &e se spreminja obseg poslovanja;

pri te] delitvi velja, da se posredni stroki ne spreminjajo, Ce se spreminja obseg poslovanja.
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i opek, s katerim ugotavijamo strosek delovnih sredstev. Delovna sredstva, ki se obrabljajo zaradi intenzivne uporabe,
amortiziramo po funkcionalnih ali kombiniranih metodah.

Postopek, s katerim ugotavljamo strosek predmetov dela. Predmete dela, ki se obrabljajo zaradi intezivnosti uporabe,
amortiziramo po funkcionalnih ali kombiniranih metodah.

Postopek, s katerim razporejamo splosne stroske. Stroske, za katere ne vemo natanéno kateri stroskovni nosilec jih je
povzrotil, amortiziramo po €asovnih metodah.

Postopek, s katerim ugotavljamo stroek delovnih sredstev. Delovna sredstva, ki se obrabljajo zaradi intenzivnosti uporabe,
amortiziramo po Easovnih metodah.

Postopek, s katerim ugotavijamo strosek predmetov dela. Delovna sredstva, ki se obrabljajo zaradi intenzivnosti uporabe,
amortiziramo po funkcionalnih ali kombiniranih metodah.

Pri vprasanjih od 6 do 8 je moznih vet pravilnih odgovorov. Stejejo samo popolni odgovori!

6. VPRASANIE (5 totk) (12 £2)
Za podietje, ki deluje v pogojih popolne konkurence in proizvaja optimalni obseg poslovanja, velja naslednje:
Ce je cena vegja od povpreénih spremenljivih strogkov in manja od povpreénih stroskov podjetje posluje 2 izgubo. Ker je

izguba manjsa od fiksnih stroskov, je za podjetje smiselno, da s proizvodnjo nadaljuje.

b) Ce je cena ve&ja od povpreénih spremenljivih stroskov in manj$a od povpreénih stroskov podjetje posluje z dobickom, zato je
smiselno, da s proizvodnjo nadaljuje.

c) Ce je cena vegja od povpreénih stroskov podjetje posluje 2 izgubo. Ker podjetje s prihodkom pokrije vse variabilne stroske in
Ze del fiksnih, je smiselno, da s proizvodnjo nadaljuje.

d) Ce je cena manjsa od povpretnih spremenljivih stroskov podjetje posluje z dobickom. Ker podjetje s prihodki pokrije vse
stroske, je smiselno, da s proizvodnjo nadaljuje.
Ce je cena manj3a od povpreénih spremenljivih stroskov podjetje posluje z izgubo. Ker podietje s prihodki ne pokrije vseh
variabilnih stroskov, je smiselno, da proizvodnjo ustavi.

7. VPRASANIJE (5 totk) (577t

Kaj od spodaj nastetega velja za dolo&anje prodajnih cen v trgovini? ObkroZzite pravilne trditve!
Rabat je dologen odstotek od prodajne cene blaga, marZa pa je dologen odstotek od nabave cene blaga.

b) Prodajna cena v trgovini se oblikuje tako, da se stroskom na enoto proizvoda doda pribitek, ki predstavlja dobicek.

G) V primeru marze maloprodajno ceno doloi trgovina sama.

@) Prodajne cene v trgovini se oblikujejo tako, da nabavni ceni trgovskega blaga dodamo pribitek, ki sluZi za pokrivanje stroSkov

in ustvarjanje dobicka.
@ V primeru rabata maloprodajna cene ne dologi trgovina sama.

8.VPRASANIE (5 totk) (ST2.6 5' S8 &9 Nacoga® f

V obravnavanem podjetju se je lani prbizvodnja povetala za 5%. Stevilo opravljenih ur se je povecalo za 15%. lzmet se
je povecal za 1,8%, stopnja izkoris€enosti strojev pa je padla za 2%. Cene poslovnih ucinkov so se v povprecju
povetale za 12%, cene poslovnih prvin pa za 8%. ObkrofZite pravilne trditve!

@ Vpliv inflacije je bil za podjetje ugoden.
Q) Produktivnost dela se je zmanj3ala.

c) Nominalna ekonomiénost je padla bolj kot realna ekonomicnost.

d) Spremembe relane ekonomiénosti v £asu so odvisne od gibanja nominalne ekonomicnosti in inflacijskih vplivov.

@ Nominalna ekonomiénost bi padla, e bi bil negativen vpliv realne ekonomiénosti znatilen za navedeni primer vpliva
pozitivnega vpliva inflacije.
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10. VPRASANIE (6 toek) [ Nacoga 1)1

Podjetje je imelo v dolocenem letu povprecna sredstva v vidini 200.000 EUR, pri éemer je stopnja zadolZenosti
znasala 40%. V tem letu je podjetje doseglo prihodke v viSini 124.000 EUR, rentabilnost podjetja z vidika lastnika

(ROE) pa je znasala 20%. Izratunajte kazalnika ekonomicnosti poslovanja in rentabilnost z vidika podjetja (ROA)!

Wi @ I =TLIHOtEK —obdHoD

Odgovor:

Ekonomicnost = .

11. VPRASANJE (6 tock) ¢

Podjetje razpolaga z zmogljivostmi za proizvodnjo 90.000 proizvodov. Prodajna cena proizvoda je 8.50 EUR, variabilni
stroski na enoto proizvoda so 7 EUR, fiksni stroski podjetja so 45.000 EUR. Izpeljite obrazec za izracun tocke preloma

pri predpostavki proporcionalnih variabilnih stroskov in izragunajte pri kateri stopnji izkoriscenosti kapacitet podjetje
doseZe tocko preloma!
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Podjetje ]e v letu 2008 porabilo 15.000 ur dela, v letu 2009 pa 16.000 ur dela za navedene koli¢ine proizvodov. Izratunajte in
odgovorite, ali se je produktivnost dela v letu 2009 realno povetala ali zmanjsala glede na predhodno leto in za koliko odstotkov]
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13. VPRASANJE (8 toek) ( ¢ 3 2 0GA 1)}

Podjetje je v zagetku obracunskega obdobja kupilo 300 kg surovine A po ceni 120 EUR/kg in 1.500 kg surnvme‘po ceni /18((460
EUR/kg. Dobavitelj surovine A je zahteval takoj$nje plaéilo v celoti, dobavitelj surovine B pa je odobril kredit v visini 40%
vrednosti nabave. |z obeh surovin so izdelali 30.000 polproizvodov, katerih lastna cena je 80 EUR, prodajajo pa jih po ceni 100
EUR/enoto. Podjetje ima Stiri redne odjemalce; prvemu so v obratunskem obdobju prodali 1.000 enot, drugemu 3.000 enot,
tretjemu 7.000 enot, Cetrtemu pa 9.000 enot. Prvi in tretji kupec plagata polproizvoda Ze v takoéem obdobju ob prevzemu,
medtem ko drugi kupec plaéa 70% takoj, 30% pa $ele v naslednjem obdobju, Eetrti kupec kupec pa placa 50% takoj, drugo
polovico pa Sele v kasnejsih razdobjih. Ugotovite, koliko so znasali prejemki, prihodki, stroski, odhodki in dobiéek v tekoéem
obragunskem obdobju!l (Konéne rezultate zaplslte v tabelol)

IZDATKI: [

PRIHODKI:

STRO3KI: <
ODHODKI: /.

PREIEMIKI: /1, ;
POBICEK: 7R o |

SPREMEMBA V OBVEZNOSTIH DO DOBAVITELIEV: /

SPREMEMBA V TERIATVAH DO KUPCEV:
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